

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 1 марта 1961 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР седьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 5 марта 1961 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 7 января 1961 года.

В честь Пленума ЦК КПСС



В комплексно-творческой бригаде тов. Шилова на шахте имени С. М. Кирова за минувший год родилось около пятидесяти рационализаторских предложений. Плановый экономический эффект от внедрения этих предложений в производство составляет 700 тысяч рублей в год.

Творчески и настойчиво ищут новое все члены бригады, но Геннадий Фридрих отличается особенной активностью.

На снимке: рационализатор шахты имени С. М. Кирова Геннадий Фридрих.

Успехи передовых животноводов

Для многих работников животноводческих ферм совхоза «Ленинголь» 1960 год явился годом настойчивой борьбы за дальнейшее увеличение продуктивности общественного животноводства.

Хорошие достижения есть у доярок совхоза. Доярка Таисия Молоканова от каждой коровы своей группы надоила за год 3824 кг молока, а Надежда Харитоновна — 3631 кг. Высоких успехов также добились доярки Матрена Шеврекука, Елена Панчева и Елизавета Курцева.

Несколько лет выращивает телят Лида Николаева, и каждый год она добивается неплохих результатов. В прошлом году вырастила до четырехмесячного возраста 382 теленка. Среднесуточный привес телят был 825 граммов при плане 700.

Александр Чернов откармливает свиней. Он добился привеса в сутки 349 граммов.

С первых дней нового года на фермах совхоза — высокий трудовой подъем. Животноводы стремятся дни работы январского Пленума ЦК КПСС ознаменовать новыми достижениями.

Опережая время

Прошло всего несколько дней нового 1961 года, а коллектив грузовой автотранспортной конторы начал трудиться уже в счет марта. График выполнения годового плана, таким образом,

«забежал» вперед почти на два месяца. Водители перевезли уже более 230 тысяч тонн грузов. 1 миллион 720 тысяч — таков показатель по тонно-километрам.

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сегодня лучше, чем вчера

На заводах, фабриках, шахтах и на транспорте развертывается соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.

Пять железнодорожных вагонов со сверхплановым сланцем отправили в новом году горняки шахты № 2 Эстонского сланцевого бассейна. На одном из участков шахты впервые на бассейне внедрена комплексно-механизованная добыча топлива, вдвое повысившая производительность труда. Горняки «Второй» уже превзошли уровень производства, запланированный на конец 1965 года.

Шахта имени XXI съезда КПСС треста «Красноармейскуголь» (Донбасс) вступила в строй действующих 12 месяцев назад. Теперь она в ряду лучших. Ее коллектив на 4 года раньше освоил проектную мощность. Дружно вступили

горняки передового предприятия в свой второй рабочий год: 10 из 11 добычных участков дают в январе уголь сверх задания.

Коллектив Малоарсланепкого локомотивного депо вступил в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Здесь нет такой бригады, которая не водила бы тяжеловесные поезда. Выдающийся рейс совершил в эти дни января на электровозе коммунист Михаил Антонцев, доставивший 1400 тонн груза сверх нормы.

С каждым днем растет число тяжеловесных поездов, проведенных паровозниками Горьковской железной дороги. Лишь за первые три дня нового года ими доставлено сверх весовой нормы 350 тысяч тонн грузов.

ТАСС.

310-ТОННЫЙ РОТОР

СЕРЕБРЯНКА (Казахская ССР). В третьем году семилетки на строительстве Бухтарминской ГЭС завершено бетонирование плотины, которая будет одной из самых высоких в Советском Союзе, войдут в строй три очередных гидроагрегата.

Здесь закончена сборка 310-тонного ротора четвертого гидрогенератора. Скоро начнется установка пятой и шестой турбины.

ТАСС.

ЕЩЕ ОДИН КРУПНЫЙ ЦЕХ МАГНИТКИ

МАГНИТОГОРСК. На Магнитогорском металлургическом комбинате началось строительство крупнейшего из современных специализированных литейных цехов страны — цеха изложниц. Он входит в комплекс сооружений широкополосного стана «2500» и будет давать невиданные доселе на Магнитке изложницы. В каждую войдет 25 тонн стали — вдвое больше, чем разливается сейчас.

Выпуск огромных изложниц пойдет непрерывным потоком на конвейере. Мощность этого цеха настолько велика, что он не только обеспечит потребности своего комбината, но и даст изложницы другим металлургическим заводам Южного Урала.

Цех намечено пустить в четвертом квартале 1961 года.

ТАСС.



Эстонская ССР. Самой высокой в республике результата добилась в этом году доярка колхоза «Тасуя» Марьямааского района Сальме Лепа. За 11 месяцев она надоила в среднем 5.438 килограммов молока от коровы.

На снимке: С. Лепа у себя дома со своим сыном Андреем.

Фото П. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.



Оренбургская область. В Гае на базе богатого месторождения меди сооружается горно-обогатительный комбинат. Месторождение будет разрабатываться как открытым, так и подземным способами. Роется гигантский карьер, из которого уже вынута более 10 миллионов кубометров породы. На вскрышке Гайского карьера применяется новейшая высокопроизводительная землеройная техника.

В настоящее время монтируется новый роторный экскаватор производительностью 1000 тонн породы в час. Он изготовлен на Сталинском машиностроительном заводе имени 15-летия комсомола Украины. Коллектив монтажного участка «Союзшахтоспецмонтаж» обязался досрочно поставить в карьер землеройный гигант.

На снимке: сборка роторного экскаватора.

Фото В. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

Летающее судно

МОСКВА. Над водной гладью летит судно. Ему нипочем ни мели, ни перекаты, ни... даже лед. Поэтому зимой эти суда смогут совершать беспрепятственные рейсы из одного порта в другой.

Летающий корабль... Не правда ли, звучит фантастически? Но в наше время то, что вчера еще было сказкой, сегодня волей человеческого разума становится былью.

Коллектив Центрального проектно-конструкторского бюро Министерства речного флота (Ленинград) уже выполнил проект первого опытного образца пассажирского летающего судна или как его называют специалисты судна на воздушной подушке.

Об этом корабле корреспонденту ТАСС рассказал инженер Министерства речного флота РСФСР А. П. Богданов.

Своим внешним видом новое судно напоминает автомобиль-амфибию. Его основа горизонтальная платформа, на которой размещены пассажирская кабина, рубка судна — авиационные двигатели. Они образуют мощный поток воздуха, который направляется под платформу. Здесь создается избыточное давление — воздушная подушка, которая и поднимает судно над любой поверхностью. При его движении резко уменьшается гидродинамическое сопротивление. Судно может развивать скорость до 50—60 километров в час.

ТАСС.

Дела и думы депутата

С электротрамповым заводом у Марии Павловны Лукьянченко связано несколько лет жизни. Пришла она сюда в конце 1950 года, освоила профессию обжигальщицы деталей, полюбила завод и осталась работать.

Прошло десять лет. Теперь Марию Павловну хорошо знают не только на заводе. К ней обращаются за советом, за помощью и жители избирательного округа № 192.

Ей уже дважды оказано высокое доверие. Она избиралась депутатом городского Совета на выборах в 1957 и в 1959 годах. И вот жители улицы 2-ой Кольцова, им. Гастелло, Смоленской, Суворова и Кутузова обращаются к Марии Павловне как к своему депутату.

Перед ними она отчитывается о своей деятельности. Мария Павловна, вспоминая о первых годах своей работы, говорит:

— Тогда много было жалоб на бытовые недостатки. Теперь жизнь в нашем районе заметно улучшилась. Построено больше жилья, подведена вода, оборудованы автобусные остановки и многое другое.

— Особенного я ничего не делаю,— говорит депутат Лукьянченко.

В депутатской работе, действительно, трудно выделить что-то особенное. Здесь все важно— будь то общественное мероприятие или просто совет, доброе слово к людям.

Вот такой случай. На улице Бойцова была плохая дорога. Наловела грязь жителям, обратилась за помощью к своему депутату. Как быть? Дело большое, но за него надо браться.

Мария Павловна обращается к председателю горисполкома Анатолию Ивановичу Березину. Через несколько дней ее пригласили в исполком. В кабинете председателя был заместитель начальника шахты «Журилка-3» тов. Бордюговский.

— Вот он и должен помочь вам построить дорогу. Теперь с него и требуйте,— сказал председатель.

И депутат настойчиво требовала, интересовалась ходом дела. Дорога была построена.

Это большое дело видно всем. А вот на днях Мария Павловна получила письмо из горисполкома. В нем просьба — сходить к гражданке Н., разобраться в

ее материальном положении, оказать помощь.

Такие дела не едны, но они требуют много времени, человеческого подхода и хлопот, заботы по оказанию помощи. Но считаться с личным отдыхом, с личными интересами нельзя — ты депутат, тебе доверил народ.

Иной раз приходится по заданию горисполкома ехать на другие предприятия, обследовать, как ведется культурно-массовая работа. Мария Павловна была на спасстанции на мясокомбинате, проверяла эту работу и на своем заводе. Нужно. Она — член постоянно действующей комиссии по культурно-массовой работе.

— Я мечтаю о том, чтобы хороший порядок был на наших улицах, чтобы граждане всем были довольны,— говорит депутат. — Но наши хорошие стремления, заботы иногда не поддерживаются...

Мария Павловна вспоминает как летом она беспокоила своих избирателей, чтобы хорошо озеленить участок. Побеседовала с нажимом, убедилась... А в саженцах отказали.

Не может довести до конца и другое хорошее дело. Помещение магазина № 79 просторное. Но здесь организована торговля только хлебом. Мария Павловна, посоветовавшись с покупателями, продавцами, решила ходатайствовать о том, чтобы создать в магазине продовольственный отдел. Это нужно, поблизости такого магазина нет. Депутат высказала свои планы в торговом отделе горисполкома, там ей пошли навстречу. Но руководители электротрампового завода никак не хотят сделать перегородку в магазине, побелить да кое-где застеклить окна.

— Построили новый дом, в нем и будет магазин,— говорят они.

Это, конечно, хорошо. Но для нового-то дома только подготовили фундамент...

— Хозяйственные руководители должны помогать депутатам,— говорит Мария Павловна.— Тогда мы больше хорошего сделаем для избирателей.

Г. ГОРОПОВ.

Народные таланты Крайнего Севера



Камчатская область. Несколько дней длился праздник в далеком северном селе Палане — центре Юрьянского национального округа. На юбилейные торжества, посвященные тридцатилетию со времени образования национального округа, съехались почетные гости из всех районов, а также соседи — эвенки и чукчи.

Большим успехом у зрителей пользовался концерт, данный силами одной из лучших артелей округа — имени XX партийного съезда. В программе концерта — юрьянские народные песни и танцы, выступления эстрадного и духового оркестров, песни советских композиторов и художественное чтение, сольные номера на струнных инструментах и частушки на местные темы.

На снимке: самый молодой пастух из оленеводческой бригады коммунистического труда Яков Ятгыргин. Он показал себя как умелый исполнитель юрьянских народных песен и танцев.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

Новый учебник по основам марксистской философии

Вышел в свет новый популярный учебник «Основы марксистской философии». Автор — В. Г. Афанасьев.

Книга эта удостоена премии на конкурсе, проведенном в 1960 году Академией общественных наук при ЦК КПСС, Институтом философии АН СССР и Издательством социально-экономической литературы. В общедоступной форме в ней изложены проблемы диалектического и исторического материализма.

Книга состоит из введения и двух разделов. В первом разделе рассматривается вопрос о материи и формах ее бытия, о сознании и его связи с материей. В главах, посвященных марксистской диалектике, рассказывается об основных ее законах: единстве и борьбе противоположностей, переходе количественных изменений в качественные, о законе отрицания отрицания, а также показывается роль и значение основных категорий материалистической диалекти-

ки в познании объективного мира. Заканчивается этот раздел главой о теории познания диалектического материализма.

Во втором разделе книги излагаются основные проблемы исторического материализма. Большое внимание уделено вопросу о классах и классовой борьбе. Читатель знакомится с марксистско-ленинским учением о государстве и диктатуре пролетариата, с теорией социалистической революции, проблемой мирного сосуществования стран с различными общественно-экономическими системами.

При изложении теоретических вопросов автор учебника привлекает материал из практики коммунистического строительства в СССР.

Книга рассчитана на широкие слои трудящихся, изучающих философию в кружках, семинарах или путем самостоятельного чтения, и рекомендуется в качестве учебника для сети партийного просвещения.

Семинар пропагандистов

В помещении горкома партии четыре дня проходил областной семинар пропагандистов начальных экономических школ, созданных на шахтах. В семинаре принимали участие пропагандисты всех угольных горюдов Кузбасса. С шахт нашего рудника, кроме пропагандистов, присутствовали секретари партийных организаций, председатели шахтовых комитетов профсоюза, работники плановых отделов и отделов нормирования шахт.

На семинаре были прочитаны лекции по программе начальных экономических школ.

С лекцией по вопросам повышения производительности труда выступил заместитель управляющего комбинатом «Кузбассуголь» тов. Ковачевич. О порядке нор-

мирования труда и начисления заработной платы подробно рассказал начальник отдела организации труда комбината «Кузбассуголь» тов. Ильченко. На вопросах экономии, снижении себестоимости остановился в своей лекции заместитель начальника комбината тов. Степаненко.

Участники семинара прослушали лекцию о некоторых теоретических вопросах, поднятых на Московском совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Эту лекцию прочитала лектор обкома партии тов. Чиртик.

В последний день семинара пропагандисты из других городов Кузбасса побывали на шахтах «Полысаевская-3», «Полысаевская-2», «Полысаевская-Северная» и на электротрамповом заводе.

Денежно-вещевые лотереи пользуются в нашей стране большим успехом. И это понятно. Ведь половина привлеченных средств от продажи лотерей возвращается населению в виде выигрышей. Немало граждан нашего города выиграли за 3 рубля ценные вещи: мотоциклы, холодильники, фабричные ковры, швейные и стиральные машины, ружья охотничьи и т. д.

За 1960 год центральной сберегательной кассой города было выплачено населению выигрышей по лотерее на сумму 855.000 рублей, то есть 50 процентов от общей суммы проданных населению города лотерейных билетов.

Учитывая интерес и желание трудящихся, правительство Российской Федерации решило выпустить денежно-вещевую лотерею и в 1961 г.

Общая сумма денежно-вещевой лотереи 1961 года определена в 72 млн. рублей. Лотерея подразделяется на 4 выпуска, из них: первый выпуск — 19.200 тысяч рублей, второй и четвертый выпуски — по 18.000 тысяч рублей, третий выпуск — 16.800 тысяч рублей.

Новая лотерея 1961 года

Общая сумма выигрышей по лотерее составляет 36 млн. рублей или 50 процентов от суммы выпущенных билетов. Выигрывают 8 процентов всех выпущенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выпускаются отдельными разрядами по 1,2 млн. рублей. Каждый разряд состоит из 20000 серий: с № 00001 по № 20000 в первом выпуске, с № 20001 по № 40000 — во втором выпуске, с № 40001 по № 60000 — в третьем выпуске и с № 60001 по № 80000 — в четвертом выпуске. В каждой серии имеется 200 билетов (с № 001 по № 200).

Тиражи выигрышей по лотерее состоятся в 1961 году. По первому выпуску — в г. Москве 22—24 марта, по второму выпуску — в г. Новосибирске 22—24 июня, по третьему выпуску — 22—24 сентября в г. Ростове-на-Дону и по четвертому выпуску — в г. Уфе 7—9 декабря 1961 года.

В каждом тираже на один разряд в 1,2 млн. рублей разыгрывается 320.000 выигрышей, в том числе 21.000 вещевых выигрышей на сумму 226.000 рублей и 299.000 де-

нежных выигрышей на сумму 374.000 рублей.

Стоимость лотерейного билета 30 копеек. Минимальный размер выигрыша 1 рубль.

Новая лотерея имеет ряд особенностей: в условиях лотереи 1961 года нет автомобилей «Волга», мотоциклов М-61, домов одноквартирных, однокомнатных щитовой конструкции. В то же время количество других ценных вещей увеличено.

В четырех тиражах будет разыграно: 180 автомобилей «Москвич», 120 мотороллеров «Тула-20», 780 мотоциклов ИЖ-56, 960 подвесных моторов типа «Стрела», 600 пинино. 7200 холодильников, 300 туристических путевок по Черноморскому побережью Кавказа и т. д.

Продажа билетов новой денежно-вещевой лотереи началась с 1 января 1961 года в сберегательных кассах, магазинах, учреждениях связи, газетных киосках, в кинотеатрах и т. д.

Т. КОВАЛЕНКО,
инспектор центральной сберегательной кассы № 2384.

И цель ясна, и шаг твердый

Журицы вступили в борьбу за коммунистический труд.

Программа действий

А. СУББОТИН, секретарь парткома

По примеру передовых предприятий страны в борьбу за звание коллектива коммунистического труда вступила наша шахта.

Об этом горняки заговорили не впервые, такая мысль зародилась давно. Но, прежде чем сделать этот серьезный и важный шаг, общественные организации вместе с хозяйственными руководителями провели соответствующую работу по улучшению культуры на производстве, укреплению трудовой и производственной дисциплины, по воспитанию нового человека. Ламповые и мойки были переведены на самообслуживание.

Инициаторами соревнования за коммунистический труд на шахте явились бригады тт. Решетова и Печникова. Сейчас им уже присвоено это почетное звание. Затем встали под знамя борьбы за коммунистический труд коллективы участков №№ 3, 4, 5 и 8, комсомольско-молодежная смена участка транспорта, сортировки, коллектив лавы № 84 и десятки бригад.

Соревнование за коммунистический труд приносит свои плоды. Коллектив участка № 3, борющийся за звание коммунистического, досрочно выполнил годовой план угледобычи, повысилась производительность тру-

да. Участок сэкономил десятки тысяч рублей государственных средств.

Значительно улучшили работу и стали выполнять план коллективы участков №№ 4 и 5.

На собраниях трудящиеся единодушно решили жить и работать по-коммунистически. Долг партийных организаций районов, партийных групп и всех трудящихся — развернуть борьбу за выполнение принятых обязательств, множить ряды бригад и ударников коммунистического труда. Надо непримиримо бороться с пережитками прошлого, с пренебрежением к труду и общественному долгу, с расхищением общественной собственности.

В основу коммунистического отношения к труду положен принцип: «Все за одного, один за всех». Ярче всего этот принцип может быть проявлен в организации суточных комплексных бригад в очистных забоях. Поэтому наша задача — смелее внедрять эту передовую организацию труда. А в ее преимуществах опять же мы убедились на опыте работы коллектива 3-го участка.

Обязательства за коммунистический труд — это наша боевая программа. Приложим все силы, чтобы претворить ее в жизнь.



ДОСТИГНЕМ ЦЕЛИ

В. ПЕЧНИКОВ, бригадир коммунистической комбайновой бригады № 3

Три месяца тому назад коллективу нашей бригады присвоили звание коммунистической. Эта победа не пришла сама по себе. Ее завоевали горняки упорным трудом.

Бригада стала крепким, спаянным коллективом. Все горняки освоили смежные профессии, повышают свои знания. Одни учатся заочно в институте, другие — в школе рабочей молодежи, третьи — в экономической школе. В каждой семье есть газеты, журналы, личные библиотеки. Коллективно, всей бригадой ходим в кино.

Не отстали мы и в производственных делах. Годовой план бригада завершила еще 10 декабря. 6.387 тонн сверхпланового топлива — таков наш итог второго года семилетки.

Уверен, что мы придем к намеченной цели.

Токарь 8-го разряда... Ведь это мастер высокой квалификации! Да, таким и является в мехцехе Николай Васильевич Злобин.

На снимке: Н. В. Злобин за работой

Вопросы воспитания — это главное

В. ВЯЗНИКОВ, бригадир комплексной комбайновой лавы 4-го участка

Обязательства, которые взяли горняки шахты, вступая в соревнование за коммунистический труд, ко многому нас обязывают.

Кроме выполнения плана угледобычи, повышения про-

изводительности труда и снижения себестоимости, предстает большая работа по воспитанию нового человека.

Нельзя сказать, что в этом направлении у нас ничего не делается. Однако формы и методы массово-политической работы в коллективе надо систематически совершенствовать, доходить до каждого

человека, где бы он ни трудился, добиваться, чтобы постоянно росли духовные запросы людей.

Надо бороться за культуру на производстве, поддерживать порядок, не давать пощады пьяницам, хулиганам, хорошо организовать досуг трудящихся, особенно молодежи. Это сейчас главное.

Правильное решение

И. БОЙЧУК, бригадир проходчиков участка № 8

Правильное это решение, — бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда. Горячо поддерживаю его.

Соревнование за коммунистический труд поможет нам быстрее устранить недостатки в вопросах организации труда, в укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Поднимается чувство ответственности у каждого горняка не только за свой участок ра-

боты, но и за товарища, за всю бригаду. В этом я убедился на опыте работы своего участка, борющегося за звание коммунистического.

Чтобы успешно справиться с выполнением принятых обязательств, руководителям шахты и общественным организациям надо особое внимание уделить снабжению участков оборудованием и лесными материалами. Не надо забывать и о бытовых нуждах

Доброго пути!

А. АНИСИМОВ, пенсионер

В угольной промышленности я проработал около 3-х десятков лет и почти все время на шахте «Журишка-3». Сейчас я на пенсии, но шахта по-прежнему остается для меня родным домом. Я держу связь с горняками, интересуюсь их жизнью, производственными делами.

Добиться звания шахты коммунистического труда нелегкая, но почетная задача для коллектива. Поэтому вам, дорогие товарищи, предстоит много и упорно поработать, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств. Надо добиться, чтобы шахта уверенно наращивала темпы угледобычи, работала ритмично, чтобы все участки выполняли и перевыполняли план. Это сейчас главное.

Благородную задачу поставил перед собой коллектив. Доброго пути, дорогие товарищи. Желаю успеха.

173 ТОННЫ СВЕРХ ПЛАНА

Хорошо поработал в прошлом году участок № 5. С начала нового года горняки не сбавляют темпов.

Как и все лавы шахты, 74 лавы с 1 января 1961 года стала работать по графику цикличности. За шесть первых дней работы по-новому здесь было закончено 5,9 цикла. Норматив цикличности выдержан. На-гора выдано 173 тонны угля сверх плана

Бригады тт. Животикова, Дворных и Плисовских, отрабатывающие эту лаву, решили и дальше трудиться с перевыполнением плана. Это будет их вкладом в борьбу коллектива за звание шахты коммунистического труда.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
10 января 1961 № 7 стр. 3.



Горняки третьего участка первыми на шахте вступили в соревнование за коммунистический труд и в прошлом году добились лучших показателей. На снимке: шахтеры участка подводят итоги работы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ

В 1961 году выдать 6.000 тонн топлива сверх плана, а грохоченных углей — 3.000 тонн.

За счет снижения себестоимости добываемого топлива, экономного расходования материалов сберечь 10 тысяч рублей государственных средств.

Добиться увеличения среднемесячной производительности труда на рабочего по эксплуатации на 0,1 тонны.

Снизить зольность угля на 0,1 процента.

Добиться выполнения плана всеми участками и цехами.

Качественно и в срок готовить новый очистной фронт. Постоянно поддерживать чистоту и порядок на рабочих местах; всемерно повышать культуру производства.

Сделать шахту предприятием сплошной дисциплины. Во всех лавах внедрить передовую организацию труда — сквозной комплекс и на этой основе довести производительность комбайна по шахте до 6.700 тонн.

Все вновь вводимые конвейерные линии и установки автоматизировать. В первом полугодии внедрить два проходческих комбайна ПК-3.

Организовать две скоростные проходческие бригады. Добиться выполнения норм выработки всеми рабочими.

Каждый член коллектива должен повышать квалификацию, общеобразовательный уровень, учиться в кружках, осваивать смежные профессии.

Достоинно вести себя на производстве, в быту, коллективно посещать кино и театры, иметь в каждой семье газеты, журналы, личные библиотечки.

Каждый член коллектива должен творчески подходить к своей работе, настойчиво внедрять новую технику, улучшать организацию производства, осваивать передовые методы и приемы труда.

Звериный оскал убийц

Вот они, убийцы. Оба черноволосые, с короткой стрижкой. Обои едва перевалило за двадцать.

Еще совсем недавно у них была свобода, дом, семья, работа.

Все это осталось в прошлом. Теперь, до суда, они сидят в тюремных камерах. Для них нет и не может быть места в нашем обществе.

Таков их сегодняшний удел. Будущего у них может уже не быть. Будущего они боят. Вот почему судорожно кривятся их губы. Им нет оправдания. И не заместит кровавых следов своего гнусного злодеяния против ни в чем не повинных людей.

Они вышли из дома под покровом темноты как настоящие бандиты. У Геннадия Казанина на груди, под телогрейкой, был спрятан топор, у Юрия Кабанова — самодельная финка. Затаившись в подворотне, по-шанкальи выжидали они свою жертву.

Хмель кружил им головы. Несколько часов назад они прямо на работе, на электроламповом заводе, затеяли пьянку. Потом, когда решили уходить, взломали замки в кабинете мастера, разворочили железный ящик и украли спирт. Прикончили его дома и вышли на разбой.

В полночь с завода возвращалась смена. Торопилась домой и П. С. Венякина. Вдруг в темноте перед лицом ее злобеще сверкнул топор, и, окровавленная, она упала.

А вурдалаки, сорвав часы, отправились дальше. Их гнала жажда легкой наживы и жажда выпить. Выпить во что бы то ни стало, даже если вода будет добыта ценой крови и жизни других.

На автобусной остановке замаячила одинокая фигура.

«Бросим» его за часы? Казанину не надо предлагать дважды. Он, не дрогнув, заносит топор над головой жертвы. А пож Кабанова расценивает вместе с ремешком от часов руку убитого. Так угасла совсем молодая жизнь: бывший моряк Анатолий Григорьев только недавно демобилизовался и начал трудиться в большом горняцком коллективе.

А через минуту новая встреча. Пять смертельных пожевых раи успел панести Кабанов горняку шахты «Журилка-3» Геннадию Готину, пока Казанин с топором в руках пытался догнать его попутчика...

Стынет кровь в жилах, когда слушаешь исповедь убийц, восстанавливаешь подробности совершенного ими злодеяния. Жуткое дело свое они вершили расчетливо и хладнокровно. После кровавой оргии они оказались способны еще плотно поужинать и завалились спать. Поднял их наряд работников милиции...

Кто же они, эти выродки и душегубы? Оба росли в г. Ленинске-Кузнецком. Оба рано бросили школу. Рано начали вести разгульную, безалаберную жизнь.

Геннадию Казанину было 18 лет, когда за злостное хулиганство он впервые попал в исправительно-трудовую колонию. Там он как будто одумался: хорошо трудился, примерно вел себя.

Вернувшись, он имел все возможности начать новую жизнь. Дом родителей — полная чаша. Приняли на завод «Кузбассэлемент», где встретила чудесная девушка Надя

Вязникова и согласилась стать его женой. Зарабатывал по полторы — две тысячи рублей.

Но утро этого негодая как было, так и осталось с гнилью. Пристрастие к спиртному, снисходительное отношение родителей к его разгульному образу жизни неумолимо влекли его к пропасти. Молодой паван курил наркотик с сомнительными тружниками и подружками, а мать его, Варвара Федоровна, отчитывала невестку:

— Не за твоей же подол весь век ему держаться переть.

Разнузданный дебошир набрасывался с кулаками на жену, а Александр Иванович, отец, только ухмылялся:

— Ничего. И мы так-то в молодости учивали бывало свою супругу...

А когда Надя не выдержала и ушла с дочкой от Геннадия, Казанины-старшие тут же завели лагуны пива и спешно справили новую свадьбу своего чада с женщиной, которую впервые видели.

Похождения Казанина продолжались. Теперь он перебрался на электроламповый завод, где быстро нашел себе «кореша» Юрия Кабанова.

На заводе трудился четверо Кабановых — отец, Алексей Николаевич, газопщик, и три его сына. И за средним, Юрием, по пятам ходила худая слава. Два года назад за кражу он угодил в места не столь отдаленные, но был освобожден досрочно. Но и после этого не захотел честно жить и трудиться. Братья Виктор и Николай частенько бывали его собутыльниками, а связь с Казаниным только приблизила трагическую развязку.

Преступление совершено жестоко, страшное. Тут и речи не может быть о каких-либо обстоятельствах, которые смягчили бы вину двух изуверов. Они действовали в одиночку. Но у них были косвенные пособники, которых не будет на скамье подсудимых, но которые должны быть судимы самым беспристрастным судом общественности. Напрасно Казанин-старший сейчас горестно вздыхает:

— Жалко, сын ведь...

Слишком дорого обошлась такая вот, с позволения сказать, «родительская любовь» и ваше бездумное всепрощенчество бесшабашной жизни сына, Александр Иванович. Вспомните старушку Григорьеву, которая, едва дождавшись из армии единственного сына-кормильца, навек его потеряла. Подумайте об осиротевшей семье Готина. А потерявшая здоровье Прасковья Семеновна Венякина? А моральная травма, которую нанесли множеству наших советских людей эти два выродка?

Нет, не может быть прощения никому, кто покрывал и поощрял низменные страсти головорезов, кто равнодушно проходит мимо, когда требуется вмешаться, кто пытается, закрыв глаза, побыстрей спрятаться в той хате, которая всегда оказывается с краю.

Молчать об этом нельзя. Дело в том, что даже в тот роковой день, 17 декабря, преступление можно было еще предотвратить. Казанин и Кабанов целую смену болтались в цехе без дела, пьянствовали, но почему-то ни начальника цеха В. В. Юрина, ни коллектив рабочих это не встревожило. Тем более, что тут же, на глазах у всех, Кабанов налетел на молодую браковщицу

Нину Д., пытаясь таким образом добиться от нее ответных чувств. Распоясавшийся хулиган даже ударил перед девушкой финкой по конвейерной ленте, сломал конец ножа и побежал его заточивать. Кстати, и нож этот был сделан накануне тут же, в цехе. Как можно было при этом оставаться безучастным ко всему происходящему?

Наконец, уже в полночь, свидетелем нападения на П. С. Венякину оказался рабочий этого же завода В. И. Потехин — сам дружинник, коммунист, член партбюро. Вместо того, чтобы поднять тревогу, сообщить в милицию, оказать хотя бы первую помощь пострадавшей, он удрал домой и, спрятавшись под одеяло, почил глубоким сном. В итоге бандиты получили возможность напасть еще на двух человек.

Трагическая история эта проливает яркий свет на совершенно ненормальное положение с воспитательной работой на электроламповом заводе. Тут хорошо знали о прошлом двух молодых выдувальщиков, пристроившихся в отделении елочной игрушки, но ни разу ни руководители, ни представители общественных организаций даже не подумали поинтересоваться, а как же они живут сейчас, чем занимаются вне завода. Впрочем, как уже говорилось, тут «не замечали» даже, когда они бездельничали и пьянствовали прямо на рабочем месте.

Работники милиции неоднократно уведомляли руководителей завода — директора В. И. Козинского, секретаря партбюро И. С. Трушкова, председателя завкома И. Ф. Мячина о нестойком поведении отдельных членов коллектива. И тщетно ждали ответа о принятых мерах.

Вместо того, чтобы усилить воспитательную работу, активизировать деятельность дружин, поднять на борьбу с прогульщиками, пьяницами, тарарихами, руководителя предприятия продолжали смотреть на безобразия сквозь розовые очки, а то и прямо становились на путь пособничества и укрывательства.

В нашем обществе нет социальных причин для совершения преступлений. Год от года растет и крепнет материальное благосостояние советских людей, повышается их культурный уровень. Но не перевелись пока, к сожалению, на нашей земле разного рода тунеядцы, хулиганы, пьяницы, жулики, воры. Они не уважают нашу мораль, пытаются поправить наши законы, стараются приспособиться, замаскировать свое отвратительное мурло. Мимо них нельзя проходить спокойно, равнодушно. С ними надо вести решительную повседневную борьбу, хватать захребетника за руку до того, как он забереет в чужой карман или протянет свою лапу к чужому горлу. Если не остановить его вовремя, он под покровом ночи может выйти с топором в руках на самое черное дело. И тогда лицу видишь звериный оскал таких гнусных убийц, как Казанин и Кабанов.

К. ГРИГОРЬЕВ,
начальник УВД
облсполкома.

А. ИВАЧЕВ,
(«Кузбасс»).

За Рубежом

Крупная победа английских рабочих

ЛОНДОН. Американская компания в Англии «Катерпиллер трактор компани», которая отказывалась признать английский профсоюз на своем заводе в Аддингтоне (Шотландия), капитулировала.

Более двух месяцев назад администрация завода этой компании уволила двух цеховых старост за их профсоюзную деятельность. Тогда шестьсот рабочих завода начали забастовку. Несмотря на все попытки сорвать забастовку, бастующие сохраняли твердость в борьбе за признание американской компанией их профсоюза. По призыву объединенного

профсоюза машиностроителей забастовку поддержали рабочие другого завода этой же компании, близ Ньюкасла. Руководство профсоюза обратилось также к министерству труда с требованием провести расследование действий этой американской компании, отказывающейся признать английский профсоюз.

Бастующие одержали большую победу. 6 января было объявлено, что американская компания согласилась признать профсоюз и выплатить уволенным рабочим заработную плату.

ТАСС.

Борьба будет продолжаться

ПАРИЖ. По инициативе комитета совместных действий бастующих, куда входят представители социалистической партии Всобщей федерации труда Бельгии, кооперативов и социалистических обществ взаимопомощи, в Льеже 5 января состоялось собрание. Его участники, как сообщает агентство Франс Пресс, приняли резолюцию, вновь подтвержда-

ющую, что единственная цель забастовки как 5 января, так и 6 января состоит в том, чтобы добиться отмены «единого закона», который правительство Эйзенхауэра пытается навязать трудящимся. «Повсюду будет усиливаться борьба, пока не будет одержана окончательная победа», — говорится в резолюции собрания.

ТАСС.

Бои в Лаосе

ХАНОИ. Правительственные войска под командованием капитана Конг Ле во взаимодействии с отрядами Патет-Лао продолжают преследовать мятежников, отступающих к Бан Бану и Тха Виенгу. Как сообщало Вьетнамское информационное агентство, правительственные войска активизировали свои действия вдоль дороги № 9 и дороги Сараван — Агтоне. Одновременно отряды Патет-Лао атаковали мятежников на дороге № 13 и в настоящее

время контролируют ее участок между Пансаном и Вьетлином.

В ходе боев мятежники несут большие потери. Как сообщает командование правительственных войсками и отрядами Патет-Лао, за декабрь месяц по неполным данным мятежники потеряли четыреста человек убитыми и триста пленными, а также много оружия и военной техники.

ТАСС.

НАСЕЛЕНИЕ ЮЖНОКОРЕЙСКИХ ДЕРЕВЕНЬ ГОЛОДАЕТ

ПХЕНЬЯН. Совсем недавно урожай на юге Кореи, а население семи деревень уезда Сандзо провинции Северный Кенсан находится на грани вымирания от голода. Уезд Сандзо — не исключение. Непосильное бремя натуральных налогов, недород, вызванный запущенностью сельского хозяйства, вынуждают жителей южнокорейских сел искать случайного заработка в городе, бродить по дорогам с нищенской сумой.

Там, где до раздела страны была житница хлеба, ныне собирают урожай на 40 процентов меньше, чем в годы японской оккупации. И вряд ли, когда-нибудь за крестьянами числится столько недоимок, сколько теперь, в годы американской оккупации. За последние шесть лет их «задолженность» увеличилась с 9 миллиардов до 180 миллиардов хван.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередные кустовые семинары агитаторов с повесткой дня: 1. «Об итогах Московского Совещания коммунистических и рабочих партий. 2. «О задачах агитаторов в подготовке и проведении выборов в местные Советы» состоится: 10 января, в 6 часов вечера в клубе Польшаевского ШСУ для агитаторов предприятий Польшаевск о г о куста: 12 января, в 5 часов ве-

чера в помещении ГК КПСС — для агитаторов города и 12 января, в 5 часов вечера в актовом зале шахты «Комсомолец» — для агитаторов Байкальского куста.

Отдел пропаганды
и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН И ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОТОТРАНСПОРТА!

С введением новых единых правил уличного движения в городах и населенным пунктах Союза ССР с 1 января 1961 года водителям механического транспорта всех видов запрещается пользоваться звуковыми сигналами.

Граждане, изучайте и соблюдайте правила уличного движения! Будьте внимательны и предусмотрительны на улицах и дорогах. Помните, что машину сразу остановить нельзя!

Козмиренко Иван Тихонович, проживающий по ул. 4-й Островского, № 32, возбуждает дело о расторжении брака с Козмиренко Валентиной Михайловной, проживающей по ул. 2-й Матросова, № 10.

Дело будет слушаться в городском народном суде Ленинска-Кузнецкого.

ТАСС.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «СИБИРЬ»

Художественный фильм
В СТАРОМ ЧИКАГО
Сеансы: 5, 7, 9.

Для детей

ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО

Сеансы: 2-00, 3-15.

«СТРОИТЕЛЬ»

Художественный фильм
НА ПОРОГЕ БУРИ
Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9.

☆☆☆

10 января, в 7 часов вечера в кинотеатре «Строитель» будет прочитана лекция: «Сущность буржуазного национализма».

Приглашаем прослушать ее всех желающих.
Дирекция.

Фашистские палачи арестованы

ВОНН. В Западной Германии арестованы еще два гитлеровских головореза бывший оберштурмбанфюрер СС Освальд Шефер и бывший штурмбанфюрер СС Вильгельм Вибенс. Во время войны оба они командовали специальными отрядами СД, который занимался массовым уничтоже-

нием советских людей. Лишь за период с июля 1941 года по апрель 1942 года этот отряд уничтожил около 30 тысяч советских граждан.

Характерно, что эти фашистские палачи до последнего дня преспокойно жили в Западной Германии, не изменив даже сво-

их фамилий. Шефер руководил правовым отделом одной из фирм в Лимбурге, а Вибенс был исполнителем электротехнической фирмы в Веблингене. Как видно, оба они были убеждены в своей безнаказанности в нынешнем боннском государстве.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.